

Felvidéki Híradó.

KÖZMŰVELŐDESI, SZÉPIRODALMI, IPAR-, KERESKEDELMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési árak:

Egész évre	4 frt
Fél évre	2 »
Negyed évre	1 »

Feljelölés szerkesztő:
Fehér János.
Kiadóhivatal: a turóc-szt.-mártoni „Magyar Nyomda”.
A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőségre, hirdetések és előzetesek a kiadóhivatalra címezve Turóc-Szt.-Mártonba küldendők.

Hirdetések legutányosabban, árszabály szerint.
Lapunk számára hirdetések — eredeti árakban — minden bel- és külföldi hirdetési iroda fogad el.

Karácsonykor.

Közel kétezer év folyt le azóta, hogy az örökké nevezetes bethlehemi istállóban beteljesült az ó-világ ihletett látnokainak forró óhaja, az igazság után epedő emberiség reménye, a jövő századok záloga; hogy megszületett Krisztus, a keresztény vallás megalapítója, ama fenséges tanító, ki a világot kiemelte sarkai-ból, a történelem folyását más mederbe terelte, ki haladásunknak, polgárisultságunknak léte-sítője lön.

Azóta sok vízvivatár vonult át az embe-riség egén, a létért való harc iszonyú pusztifást vitt véghez egyes népcsaládok soraiban, egész nemzetek tűntek le a történelem színpadáról s mások vették át a szerepet, a régiek nézetei elavultak s új nezetek hódítottak tért: szóval változtak az idők, viszonyok és szokások, csak egy nem változott: a lelkesedés, melylyel a hálás utókor legnagyobb jötevőjének szü-letésnapját megünnepelte. S ma a földvilágosult tizenkilencedik század alkonyán épp oly lel-kesült örömlől dobogó szívvel ünnepli az emberiség. Megváltójának születését, mint annak első követői.

A pusztán emberi érzelem, a pusztán emberi események fölött kitérő örömnívá-nulás gyászos sorsa, hogy idők multával fogy-tünezdik s lassan-lassan kiálszik az emberek szíveiben. Csak erről az egy lelkesedésről lehet mondani, hogy nem cökken soha, nem lohadt soha, hanem századról-századra emel-kedett azon fokban, amint a magasztos céljai felé törekvő emberi társadalom jobban és jobban átérezte azon előnyeit, melyek reá nézve Krisztus szegényes bölcsőjéből fakadtak.

Voltak és vannak események, melyek bizonytalan időre lelkesedésbe hozzák a társa-dalom egyes osztályait. A mely vizsgáló nem zárkózhatik el azon tapasztalat elől, hogy a világra szóló felfedezések, vívmányok a múltvilág kedélyében lebesüült visszhangra találják ugyan, de az emberiség óriási nagy többsége hideg marad ezek iránt, valamint a

művelt osztály sem osztja az alsóbb osztályok naiv örömét.

Egyedül ez az egy érzelem, a karácsonyi öröm az emberiség közvégyona; a társadalom legfelsőbb rétegeiben föltaláljuk épp úgy, mint a szegények kunyhóiban. Valóban ez érzelem urálja az összes emberiség kedélyét; az ó- és középkor harci zaja, az újkor remek vívmányai nem voltak képesek kiirtani ama csodás örömteljes érzelmét, melyet Krisztus születésének évfordulója idézett elő. Ezen érzelem átélte a századok viharait s élni fog még csak egy halandó is létezni e világban.

S valamint az összes keresztény világ soha, egyetlen egy korszakában sem tudott szabadulni e világra szóló esemény hatása alól, épp úgy egyes ember is annak befolyása alatt áll úgyiszóván születésétől sirjáig. Oh, a karácsony! Mennyi varázserő rejlik e szóban! Az alig öntudatra ébredt gyermek ösztönsze-rüleg érzi azon kellemes változást, azon csodás hatást, melyet e szó kellett ártatlan, a szerven-délyek által még fel nem dúlt szívében. Az ifju is, kinek eszményi, nagybíró vágyak dagaszt-ják kebelét, érzi az egyszerű karácsonyi öröm hatását. Magasan csapongó képzelete visszaszáll a multba, midőn még oly egyszerű igényei voltak, midőn még a szülői ház meleg légkö-reben élvezte az élet örömeit, midőn még azt hitte, hogy a világ nem képes nagyobb boldogságot nyújtani, mint az egyszerű játékszerekkel fölcifrázott karácsonyfát. E visszaemlékezés legalább egy néhány pillanatra kiszorít lel-kéből minden más boldogság után sóvárgó vágyat s beéri azon örömmel, mely élete hajnalán egész valóját töltötte el. A férfi, kit az évek sora bölcsesé, komolylyá tett, kinek oly sok vágya, oly sok reménye meghiusult, kinek annyi szép terve hajtórórst szenvedett; e napon kibékül sorsával; elfelejti azon erős hullámsapásokat, melyek alatt lelke megren-dült, úgy érzi, mintha az isteni gondviselés megérintelte volna újjával a mult édes emlé-keit; fölélednek átél napjainak hervadt rózsái, újra érzi azok kedves illatát s a körülő gyer-

mekkor boldog emlékein elmerengve, legalább e napon nyugalmas kedélyhangulat és csendes öröm lesz osztályrésze. Végre a kor nehéz súlya alatt görnyedező aggastyán is, kit már csak rövid időköz választ el sirjától, osztja az általános lelkesedést; új erőt érez bense-jében s feledni látszik, hogy napjai megvannak számlálva.

Bizton mondhatjuk tehát, hogy Krisztusnak az anygalok által körülzengelt jászola örökké nevezetes marad az emberi nem történetében; úde forrás az, melyből kiki bőven meríthet vigasztalást; hisz oly édesen hangzik a világ-eseményt jelentő mennyeli hírnökök szózata: »Dicsőség Istennek a magasságban, békesség földön a jóakarató embereknek!»

Cserey Emil.

Karácsony.

Ezredéves múltnak, évenként megújuló, dicső, fen-séges születéssel újból itt vagy, a kereszténységnek nagy ünnepi szent napja: Karácsony!

Tavol évezrednek, homalys múltjában, egy pusztuló kornak haldoklása felett volt a születésed; egy erőszakkal fenntartott, erkölcsök híjával tengődő világ-uralom pusztulása nyoman.

Mert születésed. léted és fennállásodnak egy nagy alapföltétele volt meg, nagy! . . . nagybold minden hatalom, uralomvagy és minden a föld felett és ég alatt megszületett materialis erőnél: az erkölcs.

Kicsiny Bethlehebenben, szalmás jászoly nyers szal-maja fölött, jámbor birkak és jámbor emberek között volt a születésed s ma szerte e világon uralmat, dicső uralmát az erkölcsök örök győzelmének éli a nagyvil-lagon szerte a megtestesült »Ige« fénys győzelmelje; — a Te születésed!

— Az »Ige«, mely évszázadok reménye, várva — várt óhaja, vágya volt, egy sivár világ kihalt, életfel-tételek nélküli korában.

S ez »Ige« Te voltál, oh kicsiny kis Jézus. A Te születésed dicső emléknapja, nagy ünnepe az egész világnak, mert veled született meg annyi erő-szak nyomában egyesek sőt az egész világtársadalom életföltételének a szírad alapja, mely magához ölel mindenkit, magához és mindnyájunkhoz nyomorúdat, dúsát, erőt és gyengét, szerencsést és szerencsétlent, ártatlant és bűnöst egyaránt: az igaz keresztényi sze-retet!

A szeretet alapja egyének boldogságának, a csa-lad és társadalmi élet igaz, valódi istenesi emberi voltának.

A „FELVIDÉKI HIRADÓ“ TÁRCÁJA.

Karácsony.

*Könn hull a hó szép csöndesen
S bebort mindent idelemn.
Oly szép oly tiszta ez a hó,
E puha fehér takaró.*

*Eltakar bűt és bánatot,
Mert amit magával hozott:
Imádkott annak a neve:
Fehér karácsony ünnepe.*

*Tegyétek össze kezeitek,
S imádkozzatok gyermekek!
Az imádság nem pusztá szó.
A Jézuska mindig oly jó.*

*Meghallgatja kéréseket
S megajándékoz titeket,
Szép fűcskát hoz majd egy napon
Megrakva díszsel gazdagon.*

*És im az ige testté lön
Ott áll csillagok tündöklön:
És rajta sok ezer dolog
Gyertyák fényében zeng, ragyog.*

*Dearanyozza az egészét
Egy földöntúli báj s igézet . . .
Megállok némán csendesen
És összeterem két kezem.*

*Oh áldott fa! Oh édes álom!
Melyben a multat megtalálom . . .
Oly szép ez mind amit ragyog.
Gyermek valék . . . Gyermek vagyok . . .*

Szepeši Ervin.

Tíz év múlva.

— Karácsonyi történet. —

Irtá: Zányi Kálmán.

— A „Felvidéki Híradó“ eredeti tárcája. —

Körös-körül ünnepélyes csend.
A völgygerinc elszórt szirtfokain szivárvány szí-
nekben török a zuzmarra jeges fényc, bőbajossá alakítva
a hófedte, kristalynapra fenyes bozontos sorait. Déről a
rózsaszínű fénynapra borul a hegyoldalba épült vár-
kastélyra, melynek ablaküvegeit búcsúként sorbacsóköl-
gájak a leaduló nap utolsó sugarai.

A völgy alján épült takarós, kis falu tornyban
felcsendül a harang szava, kegyeletlen emlékeztetőül a
karácsonyest beálltának.

S a házak sorait megkerülő erdei kis ösvényen
bukdacoslva siet egy könnyen öltözött fiatal nő. Sze-
mbem könyv rezeg, szívében bánat, rettegés és felhá-
borodás fészkel. Kis batuját meg-megszorítja, félénken
tekintget hátra:

— Nem üldöz-e senki?
Senki sem sejt benne Bácskay Jolánt, a kastély-
beli földesúr egyetlen leányát.

Hova fut a szent est vigaszt s örömet hozó áldása
elől, ki kergeti világgá s mi teszi hontalaná?
Bohó szíve!

Jolán megáll egy percre s elkeseredetten pillant
az atyai házra. A köszívű s kíméletlen apa szavai még
most is csengenek a fülében.

— Ma leányom, holmi ostobaság helyett férjét
kapsz krisztkindlinek. A szomszéd, amerikai gentleman
gazdag ember s tudodon kívül megszeretett. Kétszere
odaigertelek feleségül; ma este eljön s el fog téged
jegyezni.

Ha halalos ítéletét hallotta volna, nem sújtja úgy,
mint ez a kíméret, számfőt s rideg kijelentés. Mint
anyátlan arra kiskorától duskalt a gondos atya gyön-
gél, figyelmes szeretetében, sohasem érve a kényser
nyomastól feszélyt s ime, egyszerre kegyetlen zsarnok-
ként sújtja az apát a kíméletlenségére.

Ellenkezett, sirt s rimázkodott, majd az apjától
örökölt dacos ellentállással kijelentette, hogy inkább
meghal, semhogy íkarata ellenére férjhez menjen. S
csodálkozott, hogy az a jó apa, a ki húz kerőt is
nyugodtan látott elutasítani általa, most feltorlyan s
gőrcsős megatalkodottsággal ragaszkodik tervéhez, sőt
kemény természeténél fogva jobb érdekét elnyomó
brutalitással parancsként ismétli óhaját. — Ma este lesz
az eljegyzésed!

— De miért? batorkodott megkérdezni a leány.
— Mert bukas szélén állunk s Miszter Brown gaz-
dag ember!
Téhat ezért! S Jolán kétségbeesetten kapott fejé-

H I R K.

Boldog karácsonyi ünnepek kívánunk lapunk munkatársainak, előfizetőinek s jóakaróinak.
Vármegei közgyűlés. Turóvármegye törvényhatósága a f. évi december hó 28-án d. e. 10 órakor Turóc Szent Mártonban a vármegyehaza nagy-teremben rendes teli közgyűlést tart, a melynek főbb tárgyai lesznek: Alispáni jelentés. — Az üresedésben levő szent-márton-blatinciai járásbeli második szolgabírói állásnak választás útján való betöltése. — A folyó év végével üresedésbe jövő 5 közig. bizottsági tagságnak választás útján betöltése. — Arvaszéki elnökök-helyettes kijelölése az 1899. évre. — Tiszti ügyési helyettes kijelölése az 1899. évre. — Ruttkai község határozata. egy ottani tanítóknak jutalmazása tárgyában stb.

Berec Gyula, Turóvármegye érdemes kir. tanfelügyelője f. hó 16-án érkezett hazra két hélig tartott németországi útjából. A tanfelügyelő úr megnevezésű Nemzetország több nepokatiási intézetét s ez alkalommal azt tapasztalta, hogy a mi hasonlóképpen levő semmivel sincsenek hátrább a németországiaknál. A kir. tanfelügyelő úrnak ezen rang névze előnyös tapasztalatát örömmel és megyugyváással veszik tudomásul.

Eichner Zsigmond, a helybeli állami felső kereskedelmi iskola tanára december hó 17-én tette le a budapesti országos tanárvizsgáló bizottság előtt — jó sikerrel — a szakvizsgát, a könyvvitelt, kereskedelmi ismer- és levelezésből Szivesen gratulálunk!

Társas összejövetel. A stubnyafürdő — ez idei második — társas összejövetel december hó 29-én lesz a Schleicher-féle vendéglő helyiségeiben, miről a vármegye magyar hazafiás férfi közönsége lapunk útján értesítetik.

Zníváralja mezőváros képviselő testülete egyhangúlag elhatározta, hogy minden egyes állami adó forint után két éven át 1/2% pótdadót vet ki a lakosságra. hogy az így begyűlendő összeggel is hozzájáruljanak a vármegyeház nagytermében elhelyezendő felsőeg. Királyunk és boldogult felsőeg. Királyunk arcképeinek megfés. etéséhez. Ezzel kapcsolatban Szmelana József képviselő testület tag indítványára elhatározatiott, hogy a temetőbe vezető út új boldogult felsőeg. Királyunk nevének és emlékének megörökítésül Erzsébet útnak nevezéssék el és ezen út emlékfakkal ültetessék be.

Játékonyul múkedvelői előadás. Ruttkán, 1898. dec. 31-én a vasuti vendéglő II—II o. éttermeiben a leéstitendő ifjúsági könyvtár javára színe kerül: a »Vershaju « Eredeti népszínmű dalokkal, 3 felvonásban. Irtá: Lukácsy S. Történik egy szatvidéki faluban és környékén. — Személyjegye 50 kr. adajegy (3 személy) 1 frt 20 kr. az ülőhelyek számozottak. — Egy szinlap ára a pénztárnál 10 kr. Jegyek előre válthatók Friedmann Mór úr győgszer-tárában és este a pénztárnál. Kezdeté este pont 8 órakor. Előadás után táncvígala. A tiszta maradvány a létesítendő ifjúsági könyvtár javára fordítatik. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtatnak.

Tanulmány sétát, — mert közlése miatt nem mondhatjuk kirándulásnak —, tartott Eichner Zsigmond fels. keresk. isk. tanár a kereskedelmi iskola III éves növendékeivel e hó 21-én 10—12 óráig Pránál. Ede helybeli börgyáros börgyarába. A szives házi gazda a pompás berendezést gyarat teljes müködésben tartotta — úgynevezett üzembe — ez alkalomból és mindenképpen hozzá járult a tanulás céljaihoz tanár és tanítványoknak egyaránt. Talán fősba megemlítenünk, e látogatások nagy hasznútlát, de az azt igenis még hozzá tesszük, hogy a szives

Szeresd felebarátodat, mint tennmagadat! Hirdeték egykor.

És ez igék gyökeret vertek az egész világon. És azóta könnyebben száradnak fel a könyvek, kevesebbek a sóhajok; támaszt lel a nyomorult, békét a boldogtalan és bocsánatot a bűnös.

Oh fenséges isten-ember mi lehet ehhez csak hasonló alkotás is széles e világon!

Paloták csak műló takolmányok, művészet csak pillanattnyi képzázat ez örök alkotás.

És véle, születésed és igéd révén szelidütek meg az erkölcsök és tartják fekeu ma is emberi szenvedélyek dülő orkánjait.

A te szelidséged, a te önmegtagadásod, a te alázatos isteni túrelmed s minden határt felmülő békétürod szenvedés példát, féket, gátat, vetnek sok-sok ezer vizsály, megsebzés és kétségbe esésnek.

És tanaidnál nőgyara, virult fel az igazi emberi élet. Mert szent karácsony te a családi élet magasztos ünnepe is vagy.

Bocsástatok hozzám a kisdédeket, mert övék a menyeknek orszaga!

És azóta nem árú, nem erőszakos hatalom növekvő eszközei többé a kisdéd gyermek-kek, hanem az örök alkotásnak, az örökké fentartandó emberbe olított isteni hasonlóságra való hivatásnak magvai, növekedő csemétéi.

Kapcsok a múltból, a távol és örök jövőndök számára.

És tanaid teremtették meg e világon az önmérlegelte szeretet önmagunk, masok felebarátok iránt; szeretet ember, hazra és Isten iránt.

És azóta lett kedves mieánk körében az otthon, masokkal szemben mi, mindannyian. kik egy földterületen élve együtt, egyet beszélünk, örünk és teszünk — a hazra; és azóta lett szent, nagy, hatalmas és egy — az örökké való mindenható, nagy Isten!

Légy áldott dicső születésed napján kicsiny kis Jézus, hogy mindzet megteremtéd.

Évezredek sőt, sivar világából othron, hazát, Isten ismerni s imadni megtanító; elhítotted a szeretet örök virágát, melyek keblünk mélyén megőnének tavaszi dúsán és a tél rideg világában egyaránt; s megteremtéd annyi visszavonás és vizsály örök, erős bastyáját: a felebaráti szeretetet!

Lomhan hulló hó, havas világa közepett, langyos tühélyektől fűtelten szóabkig, légy üdvöz gyermek-örömök világa, szívünk örömeinek talpalója, vígaszt, enyhét nyugó napja — a keservek között — légy üdvöz: szent karácsony napja!

Légy imadva széles e világon kicsiny, áldott kis Jézuska!

Philister.

A »polgár« névre büszke lehet valaki. Mennyi megbecsülésben reszesíti a magyar génius. kietszik abói, hogy a kultúra, civilizációt polgarosodásnak nevezi. A polgarosk ki is tett magáért becsületesen, míg a régi nemességgel s kasztrendszerrel szemben az első francia forradalomkor 1848-ban kivtva önállósága jogait, melyek szerint nem uszalyhordozója, füllajtarja többé mas neprétegnék. Csak így lön a harmadik rend ben is rend.

Fel kellene tenni, hogy ha valaki jogaiért küzd, ezt a jogot meg is becsüli s gyakorlatára szült fektet: nem közönbös előtte; a mit draga aron megszerzett, ennek hasznát is akarja latni, venni. De hiába! Ha hosszú időig birtokában vagyunk, mar fel se vesszük, akar úgy, mint a levegőt, melyet alkalmazatlanul élvezetünk.

A közgyűről lévén szó, a philister elzarkózik a maga udujába, mert ez nem gseft, nem profitirozhatni mellette.

Meg kellene újítani Solonnak azon rendeletét,

hogy a polgaroság érintő kérdésekben részt nem vehő, nem érdeklődő, pénz — s mas birságokra elítélendő. Ő még azt sem engedte, hogy a polgar várja be a dolog lefolyását, hogy aztán a győző pártéhoz csatlakozhassék, a mi — mint mondják, — nálunk is előfordul. Fontos ügyről lévén szó s a bíró nem akar összeveszni a valasztmányával, a tanácsossal; inkább bemegy a másik szobába, motozgat akták közt s nem rontja el a maga dolgot. A philister!

Mi a különbség kereskedő s szatócs között? Talán az, hogy az elsőnek nagyobb a miveltisége, tud levelezni, könyvelni, énjének bálványa szebb talapzatot nyugszik, steif krágli a nyakán, cvikker az orrán. Abban, hogy csak nyereszkedni akarnak, mind nagyobb haszonra dolgozni, ocsón bevásárolni: dragán eladni akár a fogyasztó rovására, — az atközött ring-ek, — mind a kettő ludas, mind a kettő csak a pénz uraija. Csak ez legyen meg, a világ e legnagyobb hatalma, mely megadta az embernek az értéket a társadalmi s egyéb polcot; a közzel egy sem tördök közülük! A philisterek!

Ha valaki szatócs, restelli, ha annak szőlőtd, ne próbáld a műlákatost, ha jómódú, mester úrnak szolítani; az első inkább ruhakészítő vagy mind a kettő inkább a kereskedők sorában akar említtetni. S a mint nagyobb vagy kisebb az üzletben befektetett tőkéje, a szerint kereskedő vagy szatócs.

Pedig más rovataba esik a töke, másba a kézi s egyéb ügyesség! A becsületés pénzszerezés, tehetség még jobban megbecsülendő, mint a szertart pénz, épp úgy mint egy szálló ije szerint, az igaznak keresése magasabb színvonalon áll, mint az igaztal lel koponya. De a pénzszerezés a szabót, a lakatot illeti: miért restelli hat ex elnevezést? Miért legyen a borbély fogművész, még ha hűz is fogat?

Nem a pénz birtokán múlik! Sok tőkével is szatócs vagy, ha csak magaddal tördőds s a köznek nem használisz; kevés tőkével is kereskedő lehetsz, ha a nemzet egészéhez tartozónak érzed magadat, az öszertartozandóság érzetében tész-elevél, inkább megelégszel kisebb haszonnal, csakhogy a hazait támogatásod, a nyers anyagot itt veszed inkább valamivel dragábbban, mert szíved dobog magyar kereskedelemért, partolod a hön gyártmányt, a hazai terméket; tudatában vagy annak, hogy mint kereskedő sem szabad önjö philisterek lenned, hanem becsületes vagyonyütésednek is van nemzeti célja. A pénzszerezésnek is épp úgy vannak nemzeti céljai, akár a magyar nemességnek. A külföldieskedő magyar magnás, ki itthon nem áldoz semmit a hazra otárra, nem követi báró Popper Armin magasztos példáját, épp oly kevéssé nemes, mint az a kereskedő, ki avval dicekszik, hogy raktárában csak angol árut tart s sertesékné képes azt venni, ha összehasonlíjak magyar porteka eladójával.

Valságosak a kereskedelmi viszonyaink: a bizonytalanság Damokles kardja fejünk felett lebeg. A jövő fatyula fel nem rebentni; hátha külön váterületet alakítanánk! — Varható, hogy az atmeneti stádiumban, míg legnagyobb örönek a legkisebb pontba is tudjuk öszegyűjteni, a termelés nálunk dragább lesz. A magyar gyárosnak a világ meghódítására kevés a kilátása; — philisterek, fogjatok át támogatni, ha árúja egy-két krrii dragabb? Talan nem, hogy merjen akkor kormány önálló vampoittakat üzni? —d

Előfizetési felhivas!

Tisztelettel kérjük azon t. előfizetőket, kiknek előfizetésük e hó végéig lejár, szíveskedjenek ez irányban mielőbb intézkedni.

Azon t. előfizetőinket, kik előfizetésükkel hátralebálnak, ezáltal is tisztelettel kérjük, hogy hátralebalkaik kiadóhivatalunkba mielőbb eljuttatni szíveskedjenek.

A »Felvidéki Hírado« előfizetési ára:

Table with 2 columns: Duration (Egész évre, Fél évre) and Price (4 frt, 2).

hez. A szegény és megalázás majdnem megfosztották az eszméletéről. Anyagi érdek ádozta. Ő! Ki hitte volna!? Avtan elgondolta, hogy atya huszonhárom évig tartotta el jólétben, úri kényelemben, talán ő rajta a sor ezt viszonozni!

De ekkor megmozdult érzékeny szíve s eszébe juttatta leánygyermekori szerelmét, félve örzött titkát, mely miatt eddig pártatlan maradt. Oh, e szent érzelmhez ő hűlten nem maradt. Az egykori bérlő fia, Borona Laci karcú, szép alakja ma is áll szeméi előtt. Kéz-kézben járták be tíz év előtt a virányos réteket, s a suttogó erők mélyén szerelmet, hűséget esküdve egymásnak s szöve a titokzatos jövő ragyogó álmait.

Laci atya megbukott s kénytelen volt családostól elköltözni ezen vidékről, de a 13 éves leány boldog abrándia mély gyökeret vert Jolan hűség szívében s szerelme folyton élődik az emlékezésben.

Oh, ezt a csendes és boldogító érzést ő a világ kincseiért sem áldozta fel. Tud ő szegény lenni, de mindenképen hű marad szerelméhez! Ha huszonnygy éves lennék — gondolta, — bátran szembezállnék az apa erőszakosságával, de így nem segít rajtam csak a menekülés.

A vasuti állomás 4 órányira fektűt a Bácskayak kastélyától s az út oda meredek szakadékok s sűrű erők mélyén vezetett. A megriadt Jolan a fővárosba akart menekülni, hogy elvágjua a nagy neperadatba, mint szegénysorsú cseléd megkeresi a kényerét, csik-hogy ne kelljen eladnia a szívt, szabadságot.

Az est sötét anyai elzavarták lassankint a téli alkony szin pompáját. A kódpáras láthatóan atfurakodtak a szikráva rezgő csillagok, mint bizonytalan lám-

pásai a csikorgó havon tovasiető magányos vándorleány. A falu kis ablakai kifényesednek sorra, ki van világítva már a kastély is, csak az ő szíve sötét és reménytelen, folyton úti, üldözi az apa önkény atka s egy celtalanul szerető, bolond szív szeszélye.

Vékony ruhájában atizdatt a sietségől, tagjait ellepi a lankadság, melle zihál, szíve dotog; szeretne repülni messze, messze innen, a hol iji banatossá tették neki a Megváltó születésének magasztos ünnepeit.

A falu utcájából felhangzott az énekesk szava!

— Pásztorok, emberek örvendjétek!

Oh, ő nem örvend, csak sír keserű könnyeket. Másoknak megváltás a mai ünnap, ő meg elkarhozik megkínzott szívének keserű fájdalomában.

Fülelben zúgnak idegen hangok s siető, üldöző lépéseket vél hallani a háta mögött. Megkettözött sietségét, nem banva, hogy a labait feltöri a befagyott hó sippedő kérge, ruháját tépi az övnyárszéli bokrok beakadó ága! Lassankint leér az erdei útján, mely keskenyen húzódik a magas fak között. Sötét sikator ez, melyet magasan befűt a frissen esett hó. Az út majdnem járhatlan és minden lépésnél deréki sippedt a fagyos elembe a lilegő, győgne leány.

S mészem csúggett, mégsem riadt vissza. Inkább meghal, semhogy alküdni hagyjon magára.

Ereje el akarja hagyni, de akarata legyőzi a gyengeséget s utolsó meglesztéssel bukdácsol előbbre, mindig előbbre.

A téli est sűrű levegőjén keresztül egyszerre egy vagtató szán csengőinek zaja ütötte meg a fület. Megdöbönt. Hatha atya üldözi s erőszakkal hurcolja vissza a gyűlölt vőlegényhez?

A szankó ellenkező irányból jött. Jolan egy bokor mögé bujt s oly csendesen várt, míg a jármű elsiklik, hogy szinte hallatszott szívének heves dobogása.

A két pompás feketétől ültöz szánban egy drága bundába burkol, szakállas úr útt a kocsiön kivűl. Jolan futta latta atya kezében ezen ember fényképet. A gyűlölt amerikai volt.

— Fuss bolond, hűt helyemet leled! dünyögte Jolan kőrörvendve s ujjlót érvél neki gyürközött a nehéz útnak, hogy a szán vágásában előre siessen.

De gyengülő tagjaira ráfagyott a kiizzadt bolyón, feje s labá izzadt a forrósgától s lélegzete teljesen elakadt pár lépés után. Fülel zúgtak s szeméi előtt elsötétült minden, végre bármint védekezett s erlökődött, elszedűt s előre bukkot a mély hóba.

Vagy másfél órával későbben ismét heves csengés s vagtató lovak dobogása ráta meg az erdő csendjét. Két szán iramodott Jolan nyomában: a Bacskeya, meg miszter Browé. Két oldalt hat béres pónyára kötött lámpásokkal kíserte a kétségbeesett keresőket.

Egyszerre felhorkantak az előmenő lovak s félreugrottak. A kocsis csapkodta, nógatta őket, mindhiába. Végre az öreg Bacskeya kiszállt, s megnézte az utat a lovak előtt. Hangos kiáltása köréje csődítette a keresőket mind. A szegény Jolan ott fektűt félíg megfagyva elteltenül.

Tegyeket fel a szánra s induljunk hazra! parancsolta az öreg úr.

Nem lenne jobb kastélyomba hajtani, vágott szavába az amerikai. Husz percig beérkezünk?

gyáros még udvarias házi gazda is volt, aki az egész tanuló ifjúságot meg is traktálta — *sírirel.*

— **Villas-früstök** Évenként szokásos névnap villás-früstököt adott *Fekete* Miklós tálaló bíró e hó 18-án a kaszinóban — a bíróság tagjainak. A villás früstök fénység délig tartott, mert d. e. 10 órakor vette kezdetét.

— **Szabadelvű pártgyűlés** volt e hó 23-án a helybeli kaszinóban — *Benický* Kálmán megyei alispán összehívására. E nőklő alispán felhívta a jelenváltakat, hogy felhaborodásuknak adjanak kitéjezést azokkal a támadásokkal szemben, a melyeknek a kormány a különösen annak előnye ki van tőve az elemek részéről. Ebből kifolyólag indítványozta, hogy a gyűlés táviratilag tudassa eme felhaborodását *Podmanický* Frigyes báróval, *Banffy* Dezső báró miniszterelnöknek pedig, valamint a megye két orsz. gyűlési képviselőjének szintén távirati úton fejezze ki tántoríthatatlan bizalmát. Alispán indítványát két pártlag kivételével, a többség elfogadta, s ezzel a gyűlés befejezteti.

— **Karácsonyfa-ünnepély.** A helybeli állami óvoda kicsinyei számára karácsonyfa-ünnepélyt rendezett a Turóci Jótékony Nőegylet, a mely l. hó 23-án délután ment vége szép számú közönség jelenlétében. A kicsinyek repeső örömmel várták az ünnepély megnyitását s midőn szép sorban levonultak a karácsonyfa köré, nem győztek betűlni annak nézésével. Amde mielőtt az ajándékokhoz juthattak volna, be kellett mutatniok, hogy mit tudnak, s csak ezután vehették magukhoz az ajándékokat. A gyermekek öröme átterjedt a jelenvolt közönségre is, a bemutatott szavaltatok, játékok és énekek pedig mindvégig élvezettel gyönyörködtek, s mindez özv. *Hodobayné* óvónő dícséretére válik, ki a szülők részéről szintén részülvő karácsonyi ajándékokat.

— **Köszönetnyilvánítás.** *Berecz* Gyula, kir. tanfelügyelő úr szívesen köszönetet nyilvanított a Turóci Jótékony Nőegylet elnökének, *Beláts* Miklósné ó nagyságának, valamint az egyet valóságnak azon nemes adakozásairól, a melyben a helybeli állami óvoda kicsiny gyermekeregét a karácsonyfa-ünnepély rendezése a kalmából részesítették.

Pályázati hirdetésny. *Ifj. Justh* György főispán úr ó mellsága a kormányzatára bízott Turóc vármegyénél megreséudett 600 frtnyi fizetésel és 200 frtnyilakpénzzel javadalmazott vármegyey levéltárnoki állásra pályázatot nyújtott. Felhívának emnélfogva lapunk után is a pályázati kívánók hogy ügy elméleti, mint gyakorlati képzettségüket bizonyító okmányokkal felszerelt: folyamodványaikait 1899. évi január hó 31-éig főispán úr ó mellsághoz betérjessék.

— **Karácsonyi szünet** A helybeli állami iskolában a karácsonyi szünet december hó 23-ától jövő évi január hó 2-áig — bezarolók — fog tartani. A polgári iskolák növendékeit dec. hó 23-án kaplák ki időzaki értesítőiket s így ezek előmenetelüket feltüntető értesítőjüket is befogják mutatni a kedves szülőknek, mintegy dokumentálendő, hogy mennyire szolgáltak rá a Krisztikidőre.

— **A F. M. K. E. gyűlése.** A Felvidéki Magyar Közművelődési Egyesület f. hó 14-én Thuróczy Vilmos főispán elnökisével ügyvezetői ülést tartott, melyen résztvettek *Janits Imre* dr. alnők és az egész tisztikar. Az ülés megállapította azokat az elveket, a melyek szerint az ügyek és az egyesületi értekek kezelésére vonatkozó szabályzatokat el kell készíteni; ezután elhatározták, hogy az élénk egyesületi élet érdekei miatt a központi irodát teljesen berendezik. Az igazgatóválasztmány üléseit januárban fogják összehívni, a mikorra az ügyvezetőség teljesen elkészül megkezdett reformmunkálataival.

— **Vandor dalcsarnok** útítóe föl tanyáját esti előadásokra e hó 20—21-én kaszinóknak, mulattatva a nagyrészt unalomra szorult légenyebereket. *Náci* a kellemes, a népszerű és stb. kellemes, de kevésbé azon hangon előadók csupéival. A harciraadó-szerű hangkirohanások dacára eléggé jól mulattak.

Az indítvány el lett fogadva, A leányt mindenáron meg kell menteni.

A nagy észlelési kísérletek végre siker koronázta. Úgy kilenc óra féle Jolanet felnyitotta szeméit. Mellette áll az atyja, oldalán pedig *Misztér Brown*. Az eszmélő leány szemé előbb irtozatot fejezett ki elutasítólag intett kezével, de aztan ujra felnyitá pillait s hosszasan nézett az amerikai arcába s örömmel kiáltott:

— *Isten hozott Laci, drága jó Laci!* S egy erős mozdulattal megragadta a hozzálépő kezét s ajkaira vontá azt.

— *Misztér Brown Lewis!* mutatta be őt mosolyogva *Bácskay*.

A leány amúvala ult tel a kereveten.

— *Ó? az én Laci?* Oh persze, persze, hiszen én bohó tudhattam volna, hogy jó atyam csak örvendetezen fog meglepni egy oly jejjesszel, kire tíz évig vártam már.

Kint felhangzott ez alatt a fiúk éneke: *Emberek örvendettek, Megszületett Betlehem.*

S a zaklatott szívű leány tiszta örömmel újfoggó szívében keblére borult a drága jegyesnek s összedobbanó szerelmű aldasa megszentelte legszebb karácsonyuk örömet.

— **felvidéknépség** és tekintve telet és a társulat magyarságot, elég bő jutalmat is nyújtott — pénzben. Szóval: *»Szükségen legyet eszik az ördög* illett rá a legjobban a társulatra és mulatságra is — kik már *Ruitkán* vannak.

— **Karácsonyi szokásos vásár** volt városunkban e hó 22-én csütörtökön. Uralkodó árúk a bundabotos s több effele teli gúnya mellett a sok karácsonyi, nyei esze-beese — képrázat; uralkodó ár pedig volt: szokásos *turóci drágaság!*

— **Közgyűlés.** *Liptó-Szt.-Miklósról* írja levelezőnk e hó 21-éről: A helybeli magyar társalgó kör tegnap tartá *Kürthy* Lajos főispán elnöklete alatt rendes évi közgyűlést. A titkari jelentésből kitűnik, hogy az egyesületnek 187 tagja van. Az évi bevétel 2446 frt 50 kr., a kiadás 2308 frt 70 kr. volt. A kiküldött bizottság a pénztári könyveket megvizsgálta és azokat rendben találta miert is a pénztárosnak a felmentvény megadottát. A tisztviselők választása a következő eredményre folyt le: Elnök *Kürthy* Lajos főispán, alnők *Jeszenszky Géza*, házagny *Kiszely Gyula*, titkari *Istvánffy Gyula*, pénztáros *Kacz* Henrik. ügyész *Bohus Péter*, könyvtáros *Reöthy* *Vladimir*. Választmányi tagokká lettek: *El Ballo* Lajos, *Bobrovniczky* Kálmán, *Vitalis* Péter, *Palugyay* Gyula *Anda* házy Géza, *Miko* Gyula dr., *Schlesinger* *Náthan* dr., *Kux* *Adolf* dr., *Mikó* Péter, *Skonary* *Guszta*v, *Komor* *Arnold* és *Boltizár* Miklós.

— **Pályadíj.** A *»Magyar Fakerskedő«* egy a fukivitt közelről érintő tárgyra 150 koronás pályadíjat írtott ki. A pályakérdés az, hogy mily módon lehetne az amerikai lögyfaversenyt leküzdöni és a magyar lögyfa tulusvát a külföldön tovabbra is biztosítani. Olvasóink között is lesznek bizonyára olyanok, kik a tárgyalyt foglalkozni akarnak, azoknak kívánatna a szerkesztőség (Budapest, VI., *David-utca* 15.) szivesen megküldi ingyen a pályakérdést és a felteleteket, egész terjedelmükben.

— **Uj csillag.** Mult vasárnap egy fiatal német csillagvizsgáló egy uj csillagot fedezett fel, mely az eddig hozzánk legközelebb valónak ismert *Mars*-nál fényelivel még közelebb van a földhöz. Most a úffvölt világ valamennyi csillagvizsgálója feszült figyelemmel vizsgálja az égbolzatot ragyogó kisebb-nagyobb csillagait, hogy újabb felfedezésekkel közelebb hozzák azokat földünkhöz. E tekintetben nekünk laikusoknak jobb dolgunk van, mert mi a csillagokat csak a szerint vizsgáljuk, a mint 1 2 3 vagy 4 csillagos *Esterházy*-cognacot óhajtunk inni, sőt különös, épen megfordítva: nem mi hozzuk a csillagokat, hanem a csillagok hoznak minket közelebb a földhöz, minél komolyabb tanulmány tárgyává tesszük azokat.

— **Felhívás a magyar nökhoz.** A Budapesti Újságrók Egyesülete hazafias felhívást intézett a magyar nökhoz az újságrók sorsjatek ügyének támogatása céljából a magyar nök bizonyára fel is karolják ezt a humanitarius és együttl nemzeti ügyet. A sorsjegyek kiválóképen alkalmasak karácsonyi és újévi ajándékokra, mert a mellett, hogy olcsók, rendkívül nagy nyereségekre nyujtanak kitalásokat, amennyiben egy sorsjeggyel már fel nyereményt is lehet csinálni. mellé neknek értéke 200 000 koronára rug, s a kezelőség a nyereménytárgyakat kívánatna 20% levonással készpénzen visszavásárolja. Az első huzas már január hó 4-én okvetlenül megtartatik a vigadó nagytermében, hol a nagyközönség is jelen lehet. Mind a hat huzásra érvényes sorsjegy ára csak 50 kr.

— **A mamák és gyermekek öröme.** Az erkölcs silydesztéző tüneteivel szemben minden alkalmas eszköz és módot meg kell ragadni, hogy otthonunk a fekélyektől megóvjuk és családunk biztosítsuk a lehaság erkölcsötlenesség tekozikas divatos és nagyon is kecseselt mérge ellen. Erre nézve semmi se célszerűbb, mint egy olyan lap, amely helyes és okos tanácsokkal szolgál s tiszteletreméltó tevékenységhez mutat irányt. Ilyen lap a *»Háztartás«* a mamák és a *»Kis Világ«*, a gyermekek szivesen látott barátja. A *»Háztartás«* január l-en állép az ötödik évfolyamba, a *»Kis Világ«* pedig már nyolc évfolyamra tekint büszkén vissza. Mind a kettő feladata magaslatán áll és céljainak teljesen megfelel. Amellett a varrás, kézimunka és a háziipar is talál helyet hasábjain. A *»Háztartás«* havonként háromszor jelenik meg és előfizetési ára ¼ évre 1 frt 50 kr., ½ évre 3 frt egész évre 6 frt. A *»Kis Világ«* *Kürthy* *Emil* gyermeklapja a legolcsóbb és emellett legértelmasabb gyermekújság. Minden szombaton sok keppel tartkított mesékkel, elbeszélésekkel, hasznos tudnivalókkal, verssekkel, adománnyal, játékleírásokkal, stb. iparkodik hatni kis olvasói kedélyére és bejelük oltani az erkölcsöséget, hazafiságot, gyermeki és testvéri szeretetet s a kötelességet. A *»Kis Világ«* minden száma 7—10 rejtvennyel közöl, melyek megjelölti közt 10 szép könyvnyereményt; sorsok ki a szerkesztő. A *»Kis Világ«* előfizetési ára ¼ évre 75 kr., ½ évre 1 frt 50 kr., egész évre 3 frt — Mind a két lap előfizetési pénze *Kürthy* *Emil* címére (Budapest, IX., *Bácsi* tér 7. sz III em.) küldendő.

— **Az »Anker«** már 40 év óta működik hazánkban és nálunk az életbiztosítási intézmény megalapítójának, uttórójének tekintését és mint ilyen mindig különös figyelmet fordít az életbiztosítás terén előforduló előhaladásra és azt úgy a díjazlatokatnál, valamint a szerződési feltételeknél alkalmazván, nemcsak a biztosítási módokat gazdag választva, a díjak olcsóságát és méltányos elvei állja. hanem alapítójeje, díjaztatója-alapja és nyereség-tartaléka által mindazon biztosításokat nyujtja, melyeket egy szolid életbiztosító társaságotól követelni lehet.

Ny i l t t é r .

Az e rovathan foglaltakért nem vállal felelőseget a szerk.

Menyasszonyruha-selyem 65 krtól

14 frt 65 krig méterenként, — valamint fekete, fehér és színes **Henneberg-selyem** 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként, — a legvalóságos szövés, szín és mintázatban. **Privát-fogyasztóknak** postabér és vammteszen valamint hazhoz szállítva, — **mintákat pedig postafordultival** küldenek.

Henneberg G. selyemgyárai ^(tes. és kir. Magyar levezetés. Svájcba kitézseres levélbilyeg ragasztandó.) **Zürichen.**

2278. tk.sz. 1898. III.

Arverési hirdetésnyí kivonat.

A znóváráljai kir. járásbíróság mint tekkönyvi hatóság közhírre teszi, hogy *Körmöc* szab. kir. és főbányai város végrehajtójának *Rusko* *Ignac* végrehajtást szenvedő elleni 36 frt 72 kr. tökékövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a bbányai kir. levésék (a znóváráljai kir. járásbírószág) területén levő *Szkleon* fekvő a szkleonl 186. sz. tjkvben A. I. 1-29. és 31. sor-sz. a foglalt B. I. t. a *Rusko* *Ignac* nevére ir. eszég ingatlanra az arverést 326 frtban ezennel megállapított kikáltási árban elrendelte és hogy a fenneb megjelölt ingatlan az 1899. évi január hó 12-ik napján d. e. 10 órakor *Szkleon* a község hazánál megtartandó nyilvános arverésen a megállapított kikáltási árón alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozik tartoznak azingatlan becserárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.c 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi novemberhó 1-én 3333. sz. a kelt igazsággyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldötti kezehez letenni, a vagy az 1881: LX. t.c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgaltatni.

Kir. Járásbírószág mint tkvi hatóság Kelt Zníóvárálján, 1898. évi október hó 10-én.

Dr. Bedó Bela, kir. aljbíró.

2282. sz. tk. 1898.

Arverési hirdetésnyí kivonat.

A znóváráljai kir. járásbírószág mint tekkönyvi hatóság közhírre teszi, hogy *Körmöc* szab. kir. és főbányai város végrehajtójának *Janosi* *Bruschok* György végrehajtást szenvedő elleni 166 frt 36 kr. töké követeles és jár. iránti végrehajtási ügyében a besztérebányai kir. törvényszék (a znóváráljai kir. bíróság) területén levő *Szkleon* fekvő a szkleonl 245. sz. tjkben A I. 1-244 sor-sz. a foglalt A. 2 által fele részben *Janosik* *Bruschok* György nevére ir. ingatlanra az arverést 531 frtban ezennel megállapított kikáltási árban elrendelte és hogy a fenneb megjelölt ingatlan az 1897. évi szeptember hó 2-ik napján d. e. 10 órakor *Szkleon* község hazánál megtartandó nyilvános arverésen a megállapított kikáltási árón alól is eladatni fog.

Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlanág kikáltási árának 10%-át vagyis 53 frt 10 krt készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldötti kezehez letenni vagy pedig a bánatpénznek, a bíróságnál lelt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgaltatni.

Kir. Járásbírószág mint tekkönyvi hatóság. Kelt Zníóvárálján, 1897. május hó 10-én.

Dr. Bedó Bela, kir. aljbíró.

588. sz. 1898.

Árverési hirdetésnyí.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.c. 102. §-a értelmében ezenel közhírre teszi, hogy a budapesti kir. járásbírószág 1898. évi V. 56. sz. végzése következtében dr. *Hilmer* *István* ügyvéd által képviselt a znóváráljai egyet. alap. udaralom javára *Kovacsik* *Miloszlav* znói lakos ellen 225 frt s jár. erejéig foganatosított biztosítási végrehajtás után lefoglal és 418 frt 70 krc becsült házi eszközök és szoba bútorokból álló ingóságok nyilvános arverésen eladatnak.

Mely arverésnek a znóváráljai kir. járásbírószág V. 245/2-1898. sz. végzése folytán 225 frt tökékövetelés, ennek 1898. évi január hó 1. napjától járó 6% kamatai és eddig összeesen 24 frt 65 krtban bíróság mar megállapított költségek erejéig a helyszíneré Zníóváráljai községben leendő eszközésére 1899. évi december hó 28-ik napjának delelőtti 10 órakor határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozik oly megjelölésel hivatatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbbet ígérőknek, becsesárón al is elfognak adatni.

Kelt Zníóvárálján, 1898. évi dec. hó 9. napján.

Szibner, járásbíró. végrehajtó.

536. sz. 1898.

Arverési hirdetemény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti VI. kerületi kir. járásbírósg 1898. évi Lp. IV. 632—3. számú végzése követelésekben Dr. Vincze Ignác ügyvéd által képviselt Varady József budapesti cég javára Büchler David és Terez znió lakosok ellen 22 frt 72 kr. a jár. erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás utján felülfoglalt és 1934 frtra becsült szobabútorok és gazdasági felszerelésekből álló 1280 frt iránt Tatra bank javára eredetben lefoglalt és 98. V. 300—4. sz. alatt szintén eredetben lefoglalt gazdasági felszerelésekből álló ingóságok nyilvános arverésen eladtnak.

Mely arverésnek a znióváraljai kir. jbróságnak V. 308—1898. sz. végzése folytán 22 frt 70 kr. tökéltvetelés. ennek 1898. évi március hó 30. napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 20 frt 18 krban bíróság már megállapított költségek erejéig a helyszínen Znióvára já vasuti állomáson! leendő eszközlésére 1898. évi december hó 27. napjának délelőtti 10 óraja határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. § a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is elfognak adatni.

Kelt Znióváralján, 1898. évi dec hó 11. napján.
Szbírné,
járásbírósgai végrehajtó.

2273. tk. sz. 1898.

Árverési hirdeteményi kivonatot.

A znióváraljai kir. jár. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Körnóc sz. kir. és főbánya város végrehajtónak Michele József és társai végrehajtást szenvedő elleni 263 frt és 19 kr. tökéltvetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a znióvára já kir. jbrósárg területén levő Szklenőn fekvő a szklenői 191. sz. tjkvben A. I. 1—39. sor-sz. a. foglalt B. 3, B. 5, B. 7, B. 8, B. 9, és B. 10. t. a. Michele József, Michele György, Kaspar szül. Michele Erzsébet, Schnierer szül. Michele Anna, Bielech szül. Michele Zsuzsanna, Palesch szül. Michele Maria nevére 1/3—1/3 részben frt ingatlanra 530 frtban az arverést ezenné megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1899. évi január hó 9-ik napján d. e. 10 óraker Szklenő község házánl megtartandó nyilvános arverésen a megállapított kikiáltási aron alól is eladatni fog.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 % at vagyis készpénzben vagy az 1881: LX t. c 42. § aban jelzett arfolyammal számított és 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes érték papírban kiküldötti kezéhez letenni avagy az 1881: LX. t.-c. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elő-mrvényt átszolgáltatni.

Kir. jbrósárg mint tkvi hatóság.
Kelt Znióváralján, 1898. novemb. hó 7. napján.

Dr. Bedő Béla,
kir. aljbró.

RÁTH MÓR KÖNYVKIADÓHIVATALA ÉS KÖNYVKERESKEDÉSE
Budapest, Gizella-tér, (Haas-palota.)
A Kőépítkolai Tanárképzőesület jubileumi és számos más kiállításnak legnagobb kitűntése. — Számos, általa támogatott vagy alapított köznevelődési, könyvtári egylet tiszteltbeli tagja stb.

Szerencsém van a t. casinókat, olvasó és közművelődési egyleteket úgy iródalom-barátokat figyelemzetni, hogy kiadásaink egy része, míg az erre szánt csekély készlet tart

40% 50% árengedményre!

Több mint 40 éven át közbizalomban részesülők könyvkereskedésünk, az Orsz. Központi Könyvtárak, több száz iskola, közművelődési és családi, olvasó egyetli könyvtár, a pol. és tud. élet legtöbb kitűntésének stb. szállítója, ezennel is főcéljünk fogja tekinteni az általánosn nyilvánuló népszérséget fenntartani és mindennemű és minden nyelvű irodalmi megfizásokat a legnagyobb figyelemmel és lehető legjutányosabban eszközölni.

Az Antiquáriusok által hirdetett minden művet legalább is azon áron, amilyen jutányosabban szállítjuk új példányokban, mint a mely az ő catalogusaikban előfordul. Be van bizonyítva, hogy a másodkézből vett ócska könyvek a legjutányosabban torjlesztői a ragályoknak.

Arany János Balladái
Zichy Mihály rajzaival.

fényes díszkötésekben, melynek képes prospektusával szivesen szolgálunk, egy a többi remekírók műveit számos fényes dísz- vagy igen jutányos kiadásokban. Francia, angol, német művek a leggyorsabban és legjutányosabban szállítatnak.

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziser ellentállt az idő megpróbáltatásának, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító beodrzóbsként alkalmazatik közbvényéni, oszónál, tag-szagadtatnál és megbűléseknél és az orvosok által beodrzóbsokra is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorla Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszérsű háziser, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegekénti árban majdnem minden gyógyszerárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosan legyünk, mert több kisebbértékű utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjegy és Richter cégjegyzés nélkül mint nem va lödít utasítsa vissza.
RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT.

Kerestetik

egy előkelő társadalmi állással bíró személy, ki alkalmas egy legelsőrendű életbiztosító-társaságot Turóc-Szt.-Márton város, Turóc megyében képviselni. Eredményteljes működés által rendes fizetés érhető el. Ajánlatok referenciák megnevezésével „G. M.” megjelölés alatt a Pick Géza-féle hirdetési irodába, Budapesten, Erzsébet-tér 3. címzendők.

Kérje
The Continental a Bodega Company.
világhírű spanyol és portugál borait

Sherry
Portbor
Malaga
Madeira
Tarragona stb.

Kaphatók az összes finomabb fűszer és csemege kereskedésekben, valamint poharanként az előkelőbb szállodák kávéházak és vendéglőiben.

Saját főkö: Budapest
N. Kossuth-Lajos és Ujvilág utca sarkán, a Gentry Casinóval szemben

Raktár Wix Miksa úrnál,
déligyümölcs- és csemegeáru-üzlet.

USA GYIKOK SORSJÁTÉKA

MINDEN SORSJEGYUTÁNFIZETÉS NÉLKÜL MINDA 6 HUZÁSON JÁTSZIK.

100.000 FORINTNYI NYEREMÉNY

20.000 FORINTNYI NYEREMÉNY

AVALLALAT KÉSZPÉNZBEN VISELKEDHETŐ

EGY SORSJEGY ÁRA: 1 KORONA

Huzás már föltétlenül jövő hó 4-én.

Sorsjegyeket ajánl:
Turóc-szt.-mártoni részv. takarékpénztár.
Turóczi kereskedelmi és hitelintézet.
Moskóczi Ferenczné könyvkereskedése.

AZ „ANKER”
élet- és járadék biztosító-társaság.

Igazgatóság: Bécs, I., Hoher Markt II. (Anker-Hof)
Magyarországi vezérképviselőség: Budapest, VI., Deák-tér 6. szám. (Anker-udvar)

a társaság saját házaiban.

Olcsó díjak, nagyon kedvező feltételek, a képzelhető legnagyobb biztonság.

Összes vagyon 1897 végén	62 millió forint
Biztosított tőke 1897 végén	240 „
Eddigi kifizetések	101 „

A oształékterv szerint nyereményosztalék 5 év után évenként B „” márc 3 év

A nyereményosztalék A oształékterv szerint évek óta az évi díj 25%-át, teszi ki; B oształékterv szerint az 1894. évben biztosítottak az évi díjak 12%-át, az 1895-ben biztosítottak az évi díjak 9%-át kapták.

Előnyös kihazasítási és vegyes biztosítások.

Mindennemű haláleseti-, életeseti- és járadék biztosítás.

Prospektussal és felvilágosítással szolgál a fenti magyarországi vezérképviselőség, hová ügynökségek iránti ajánlatok is intézendők, valamint a társaság ügynökei.